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можливості для візуалізації географічної інформації. Google Maps дає змогу не лише 
поглиблювати знання учнів, а й розвивати навички просторового мислення, аналізу 
картографічних матеріалів та використання цифрових технологій у повсякденному 
житті. Використання Google Maps у навчанні географії допомагає не тільки 
візуалізувати складні географічні поняття, а й формувати в учнів практичні навички 
роботи з цифровими картами та просторовими даними. Інтерактивні методи, 
побудовані на основі Google Maps, сприяють активному залученню здобувачів освіти, 
розвитку аналітичного мислення та вміння орієнтуватися в сучасній інформації. 

 
Список використаних джерел: 1. Google Maps. URL: https://www.google.com/maps/     

2. Бондаренко Т. Освітні можливості використання геоінформаційних ресурсів google в 
процесі візуалізації навчальної інформації. Інформаційні технології і засоби навчання. 2020. 
Т. 76. № 2. С. 96–107. URL: https://journal.iitta.gov.ua/index.php/itlt/article/view/2718/1651                  
3. Надтока В. О. Основні можливості інтерактивних карт під час вивчення гідрологічних 

понять в епоху інформаційних технологій у фізико-географічних курсах основної школи. 
Інформаційні технології і засоби навчання. 2014. Т. 44. Вип. 6. С. 116–123. 4. Федонюк В., 
Федонюк М., Панькевич С. Досвід використання програми Google earth у викладанні 
географічних дисциплін. Інформаційні технології і засоби навчання. 2013. Т. 38. № 6.                   
С. 138‒148. 5. 5 ідей для використання Google Maps на уроках географії. Освітній проект 
«На Урок» для вчителів. URL: https://naurok.com.ua/post/5-idey-dlya-vikoristannya-google-

maps-na-urokah-geografi.  

 
 
 

УДК 373.3/.5.018.43:911]:00467 
 

Озюк Уляна, Ткачук Надія  

uliana.ozyuk07@gmail.com; nadia.tkachuk4@gmail.com 
Волинський національний університет імені Лесі Українки, м. Луцьк 

 
МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ LIVEWORKSHEETS  

НА УРОКАХ ГЕОГРАФІЇ В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 
Останні п’ять років стали справжніми викликами для освіти в Україні. Пандемія 

коронавірусу та повномасштабна війна суттєво обмежили можливість дітей фізично 
відвідувати школу, що спонукало педагогів шукати нові формати навчання. Нині 
дистанційне навчання є найефективнішим засобом забезпечення безперервної 
освіти. Сучасні технології відкривають нові перспективи для онлайн-викладання 
географії, зокрема використання інтернет-ресурсів, які роблять вивчення цього 
предмету більш цікавим та ефективним. 

На допомогу вчителям науковці Інституту педагогіки НАПН України (Н. Бакуліна, 
Д. Васильєва, О. Мушка, Ю. Люлькова, О. Прохоренко та ін.) розробили методичні 
рекомендації щодо організації дистанційного навчання. У своїх напрацюваннях вони 
характеризують загальні принципи дистанційної освіти, висвітлюють довідкову 
інформацію про інструменти та платформи, пропонують конкретні методики 
дистанційного навчання для початкової, основної та старшої школи, а також 
розглядають особливості дистанційного навчання з шкільних предметів, зокрема 
географії. 

У методичних рекомендаціях щодо організації дистанційного навчання в школі, 
створених ГО «Смарт освіта» у співпраці з МОН, представлений огляд вебресурсів і 
надані рекомендації для роботи з ними. Автори звертають увагу на сервіс 
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Liveworksheets (https://www.liveworksheets.com/) як інструмент, що надає змогу 
вчителям та учням, які працюють з робочими зошитами, продовжити цю діяльність в 
онлайн-середовищі [2]. 

Liveworksheets – це зручний сервіс для створення, редагування та виконання 

електронних робочих аркушів. Платформа підтримує текстові й мультимедійні 
завдання, а також пропонує автоматичну перевірку відповідей та інтеграцію з іншими 
ресурсами через гіперпосилання. Водночас слід зауважити, що її інтерфейс 
здебільшого англомовний, проте інтуїтивно зрозумілий. 

Інтерактивний зошит, який містить як теоретичну частину, так і практичні 
вправи, особливо ефективний у форматі асинхронного навчання. Асинхронний 
режим дистанційного навчання ставить перед учнями завдання самостійного 
планування своєї роботи, що вимагає високого рівня організованості. Щоб 
підтримати дітей, завдання мають відповідати їхнім віковим особливостям: бути 
проілюстрованими, зрозумілими та супроводжуватися короткими, чіткими 
інструкціями. 

Використання інтерактивного зошита у Liveworksheets допомагає структурувати 
дистанційний урок географії відповідно до логіки засвоєння знань. Ми пропонуємо 
семиблочну модель, яка охоплює всі основні етапи уроку: від актуалізації попередніх 
знань («Пригадай») та отримання нової інформації через відео («Переглянь уважно 
навчальне відео») до самоперевірки й практичної роботи з картами та 
міжпредметними завданнями («Робота з картою», «Географія та інші науки»). 

Блоки «Запам’ятай» та «Рефлексія» сприяють узагальненню, осмисленню й 
закріпленню отриманих знань через візуальні схеми й встановлення логічних зв’язків. 
Такий підхід сприяє розвитку пізнавальної активності учнів, формуванню навичок 
самостійної роботи та ефективному засвоєнню навчального матеріалу. 

У Санітарному регламенті для закладів загальної середньої освіти обмежується 
час безперервної роботи з технічними засобами навчання: для учнів 5‒7 класів – не 
більше 20 хвилин [3]. Тому рекомендуємо обирати короткі відеоматеріали (до 10 хв), 
щоб залишався час для виконання завдань (приблизно 10 хв). Водночас варто 
пам’ятати, що кожен учень працює у власному темпі. 

У синхронному режимі Liveworksheets допомагає підтримувати темп уроку: учні 
працюють разом з учителем у реальному часі, а перевірка результатів здійснюється 
автоматично або через учительський кабінет. 

Зауважимо, що платформа надсилає сповіщення про виконані учнями завдання, 
тож вчитель отримує миттєвий доступ до результатів без потреби в додаткових 
підтвердженнях (наприклад, через скриншоти). Такий функціонал значно полегшує 
перевірку та може слугувати основою для формувального оцінювання. 

Отже, застосування Liveworksheets на уроках географії в умовах дистанційного 
навчання забезпечує зручну візуалізацію матеріалу, можливість самоперевірки, 
інтеграцію мультимедійного контенту та активне залучення учнів до навчального 
процесу. 

 
Список використаних джерел: 1. Інтерактивний зошит до теми «Чому рухаються 

літосферні плити» в Liveworksheets. URL: https://www.liveworksheets.com/w/uk/geography/ 
7961814 2. Лотоцька А. В., Пасічник О. В. Організація дистанційного навчання в школі. 

Методичні рекомендації : метод. посіб. Київ : МОН України, 2020. 71 с. URL: 
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/metodichni%20recomendazii/2020/m
etodichni%20recomendazii-dustanciyna%20osvita-2020.pdf 3. Про затвердження Санітарного 

регламенту для закладів загальної середньої освіти : Наказ МОЗ України від 25.09.2020        
№ 2205 : станом на 9 вересня 2022 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1111-20#Text 
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ПОНЯТТЯ ГЕЙМІФІКАЦІЇ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ З ГЕОГРАФІЇ:  

СУТНІСТЬ, ЦІЛІ ТА ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ 

 
Сучасна система освіти переживає значні трансформації, зумовлені 

глобальними викликами, серед яких особливе місце займає війна в Україні. Освітній 
процес часто відбувається в умовах небезпеки, психологічної напруги та 
нестабільності, що вимагає нових підходів до організації навчання. Одним із таких 
інноваційних методів є гейміфікація – інтеграція ігрових механізмів в освітню 
діяльність для підвищення залученості та мотивації учнів.  

Термін «гейміфікація» уперше ввів у науковий обіг у 2002 р. Нік Пеллінг. Він 
визначив гейміфікацію як процес використання ігрових елементів у неігрових 
контекстах. Згідно з сучасними дослідженнями, гейміфікація – це застосування 
механік ігрового дизайну для вирішення задач у різних сферах діяльності, включаючи 
освіту [2, с. 45]. 

У Законі України «Про освіту» зазначено, що метою освіти є всебічний розвиток 
особистості, її талантів, інтелектуальних, творчих і фізичних здібностей [1]. Одним із 
засобів досягнення цієї мети є інтеграція елементів гейміфікації в навчальний 
процес, що підвищує мотивацію до навчання, сприяє розвитку творчих здібностей та 
покращує взаємодію учасників освітнього процесу. 

Сутність гейміфікації полягає у використанні принципів ігрової діяльності в 
неігрових контекстах. У навчанні географії це може проявлятися через впровадження 
балів, рівнів, значків досягнень, сюжетних ліній, місій, змагань між учасниками, 
рейтингових таблиць тощо. Такий підхід не лише робить освітній процес цікавішим, а 
й сприяє внутрішній мотивації до навчання. 

Основними цілями впровадження гейміфікації в освітній процес із географії є: 

  підвищення навчальної мотивації через емоційне залучення учнів; 

  розвиток ключових компетентностей, зокрема вміння працювати з 
картографічними матеріалами, аналізувати інформацію, робити висновки; 

  створення умов для самореалізації та самостійної навчальної діяльності учнів; 

  підтримка позитивного емоційного фону на уроках, що особливо важливо в 
умовах стресу та нестабільності; 

  формування навичок командної роботи, що сприяє згуртованості учнівських 
колективів. 

На нашу думку, гейміфікація в освітньому процесі з географії – це інтеграція 
елементів і механізмів ігор у навчальний процес із метою підвищення мотивації учнів, 
покращення засвоєння географічних знань та розвитку аналітичного мислення. Це 
використання ігрових стратегій, таких як бали, рівні, нагороди, змагання та завдання, 
для стимулювання активної участі учнів у навчанні, розвитку їхніх пізнавальних 
інтересів та сприяння більш глибокому розумінню географічних концепцій і явищ. 

Гейміфікація в навчанні географії дає змогу перетворити засвоєння складних 
понять і процесів на захопливий та осмислений досвід. Під час використання 
гейміфікаційних елементів освітній процес набуває нових якостей: активізується 
пізнавальна діяльність учнів, формується зацікавленість до предмета, розвиваються 
навички критичного мислення, просторового аналізу, дослідницької роботи. 

Ефективна гейміфікація вимагає дотримання низки принципів, зокрема: 
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